

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛网
微信公众号



金坛手机
APP下载

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

改革促公平 创新谋发展 我区全面加快教育现代化建设

深化教育改革、优化发展保障、活化队伍建设、巩固办学成果、强化教育服务……今年以来,我区高举现代化旗帜,瞄准公平、优质两大目标,坚持问题导向,深化供给侧改革,力促教育实现更高质量发展。

为进一步深化教育改革,今年区委成立了教育工委,全面领导并推进各项教育改革工作。推动教师多元流动,着力解决学校结构性缺编等问题。继续推进义务教育集团化办学,不断加大优质学校引领辐射功能,加快薄弱学校内涵发展。4所幼儿园创成省优质幼儿园,全区省优质幼儿园占比达84%。城区部分幼儿园试行网络登记与现场确认相结合的报名方式,缓解入园压力和社会矛盾。

今年上半年,区教育局

以督落实、促公平、保质量为重点,高质量完成了常州市政府教育督导专家组对我区2018年度履行教育职责和语言文字工作现场展评和实地考评。同时做好学校在建工程管理、待建项目规划、校舍维修改造、教育装备管理等工作,并接受了教育部对常州市金坛中小学生综合实践基地的专题调研,8所中小学和幼儿园将于今年秋学期投入使用。

为优化教师整体素质结构,上半年,区教育局共选拔154名潜力骨干教师成立金坛区优秀骨干教师高水平发展研修坊,组建4个省级第三届乡村培育站和27个区级名教师工作室(站),引领近500名优秀教师组团发展。在江苏省“五四杯”初中青年教师微课评选中,我区

共获一等奖20件、二等奖66件,总赛绩位居全省前列。江苏省华罗庚高级中学、西城实验小学教育集团和河滨小学创建为常州市级教师发展示范基地校。

为更好巩固办学成果,提升教育内涵,区教育局继续优化质量工程,大力推进学校项目建设,完善终身教育体系,提升教育服务质量。今年上半年新增3个省级品格提升项目,新增3个常州市级前瞻性改革项目和3个品格提升项目,新增6个区级品格提升项目。江苏省金坛中等专业学校被认定为江苏省职业学校智慧校园。校外培训机构专项治理保持高压态势,形成

长效管理机制和网格化管理体系,定期开展专项治理“回头看”工作。全区5663名教师签订拒绝有偿补课公开承诺书。开展首期“名师导学”公益活动,68名导学教师和1400名学生参与活动。

下半年,我区将以深化教育领域综合改革为重点,进一步优化教育布局,全面改善义务教育薄弱学校办学条件,不断深化“区管校聘”管理,促进区域教育均衡发展。到年底,力争创成1所江苏省绿色学校、2所全国文明校园先进学校、7所江苏省文明校园,让金坛教育更具普惠、更加公平、更高质量。 李蕾

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

3条河道通过市级“五好河道”创建考评 为常州市第一批完成建设的“五好河道”

本报讯 我区白石港、钱资湖、下塘河3条河道日前通过常州市“五好河道”创建现场考评。

下塘河全长7.8公里,是城区主要防汛泄洪河道,我区将其列入城市管理数字化平台,开发区将其列入全天候保洁范围,并对河道岸线进行全面绿化,河道沿岸修建供人们休闲娱乐的滨水步道、亲水平台、人行

便桥等设施,达到河道清洁、畅通和岸坡整洁、美观的效果。

钱资湖东西长约6公里,南北宽约1.5公里。钱资湖风光带是连接滨湖新城和老城区的核心纽带,也是滨湖新城重要景观空间。我区通过生态清淤、整治废弃船舶、拆除非法网簖等措施,钱资湖面貌焕然一新。

白石港位于指前镇,

全长2.05公里,是重要入湖港口,也是指前镇主要泄洪、休闲观光河道。2017年实施新孟河延伸拓浚(金坛区)及综合配套工程,对白石港实施整治,沿线房屋、种植、拦网、住家船等违章全面拆除,进行河道驳岸、圩堤绿化和修筑观光便道及观景台,将其打造成集防汛、休闲、观光于一体的具有江南小镇

特色的景观河。

据悉,常州市“五好河道”评价内容包括规划好、治理好、管理好、维护好、美化好五个方面。本次通过考评的3条河道为常州市第一批完成建设的“五好河道”,我区将以点带面、全面推开,通过“五好河道”创建评比,进一步巩固河长制实施成果。

蒋建君 陆悦

省人大常委会来坛调研 我区打造多个乡村公共空间治理亮点

本报讯 7月15日,省人大常委会调研组来坛调研乡村公共空间治理情况,区人大常委会副主任王新辉、副区长朱霞陪同。

调研组实地视察了薛埠镇仙姑村、指前镇东浦村、西城街道方边村等,详细了解了我区乡村的公共设施建设、公共环境治理、农村土地综合整治和农村集体资产管理等情况。

近年来,我区深入贯彻落实新发展理念,编制完成了“乡村振兴战略村庄布局规划(2018—2035)”,将全区现有的自然村规划为集聚提升类居民点、城郊融合类居民点和特色保护类居民点,并做好土地确权、三资三化工作,健全了乡村公共空间治理机制,夯实了乡村公共空间治理基础。截至今年7月底,我区在省农村产权交易平台上成交项目1638个,成交总金额2.1亿元,有效提升了农村集体资产资源的利用效率和经营效益。

与此同时,我区围绕村庄、集镇、农田、道路、水体等乡村公共空间重点,集中精力、稳妥有序加快推进全区镇村环境整治、基础设施建设、污染治理,打造了美丽乡村示范点、四好农路、农村污水处理等多个乡村公共空间治理亮点。下一步,我区将在倡导多元共建、多方共治、成果共享上下功夫,努力推进乡村公共空间有效治理。

调研组认为我区在乡村公共空间治理方面拥有很好的思路和做法,取得了明显成效。希望我区继续发挥好优势和特点,多角度探索治理路径,丰富治理内涵,解决面上不平衡问题,并逐步提高治理标准,纵深推进乡村公共空间治理。 左玲



为宣传好本土文化遗产,讲好金坛文物故事,7月16日,“保护文化遗产,守望精神家园”聚焦文物摄影考察活动在金坛博物馆启动。本次活动属于聚焦金坛文物摄影大赛的一部分。据悉,该大赛为期一年,将以全区境内的51处不可移动文物为拍摄题材,旨在通过摄影者的创意视角,对我区的文物保护情况进行全方位、多角度的记录和展示。 李蕾 文/摄

我区召开扫黑除恶专项斗争整改落实推进会

本报讯 7月16日下午,我区召开扫黑除恶专项斗争整改落实推进会,传达学习中央扫黑除恶专项斗争第17督导组督导我省第三次边督边改对接会上的讲话精神和我省《中央扫黑除恶专项斗争17督导组第三次边督边改对接会反馈问题整改落实方案》,并对下一阶段工作做出部署。区领导孟敦祥、王晓航参加会议。

会议指出,各镇、街道和成员单位务必要对自己前期的各项工作进行认真梳理,严格对照从严从实树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的要求,从思想认识上不断增强学

习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争重要批示指示精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉,真正把党中央关于扫黑除恶专项斗争的决策部署落到实处。务必要保持清醒的政治头脑,对督导组反馈的意见建议,要对标对表,举一反三,查找自身存在的不足与薄弱环节。要营造有利于企业创新发展的和谐稳定的社会治安环境、公平正义的法治环境、高效廉洁的政务环境,将“无黑城市”作为金坛加快项目引进的又一比较优势,让人民群众更好地享受到加快发展所释放出的各种红利。

会议要求各级各部门进一步学深学透习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神,更高站位深化思想认识,坚决扛起政治责任,把扫黑除恶专项斗争与开展“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合起来,把每项工作、每件事情做深做细做实。要继续强化线索摸排核查工作力度,努力实现“黑恶积案清零、问题线索清零”。要加强基层党组织建设,整顿软弱涣散党组织,深化平安法治金坛建设,建设升级版社会治安防控体系,不断增强城乡基层对涉黑涉恶问题的“免疫力”,让黑恶势力无处遁形。 邵桢

严惩黑恶犯罪 维护社会稳定

举报电话:110、0519-82396053(24小时)、0519-82306602(工作日)
来信举报:金坛区丹阳门北路一号刑警大队、金坛区政法委(扫黑办)
来访举报:金坛区滨湖派出所四楼402室、金坛区市民中心D楼226室

扫黑除恶·金坛在行动